第六章  空间与图形
§6.2  图形的相似
[ 第1题]　(2012聊城,11,3分)如图,在△ABC中,点D、E分别是边AB、AC的中点,则下列结论不正确的是(　　)
[image: image1.jpg]



A.BC=2DE　　B.△ADE∽△ABC　　C. [image: image2.png]


=[image: image3.png]AB
AC



　　D.S△ABC=3S△ADE
[ 第1题]　(2014河北,13,3分)在研究相似问题时,甲、乙同学的观点如下:
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对于两人的观点,下列说法正确的是(　　)
A.两人都对　　B.两人都不对　　C.甲对,乙不对　　D.甲不对,乙对
[ 第2题]　(2012日照,8,3分)在菱形ABCD中,E是BC边上的点,连结AE交BD于点F,若EC=2BE,则[image: image6.png]


的值是(　　)
[image: image7.jpg]



A.[image: image8.png]


　　B.[image: image9.png]


　　C.[image: image10.png]


　　D.[image: image11.png]



[ 第2题]　(2014江苏南京,3,2分)若△ABC∽△A'B'C',相似比为1∶2,则△ABC与△A'B'C'的面积的比为(　　)
A.1∶2　　B.2∶1　　C.1∶4　　D.4∶1
[ 第3题]　(2013河北,11,3分)如图,菱形ABCD中,点M,N在AC上,ME⊥AD,NF⊥AB.若NF=NM=2,ME=3,则AN=(　　)
[image: image12.jpg]



A.3　　B.4　　C.5　　D.6
[ 第3题]　(2014辽宁沈阳,8,3分)如图,在△ABC中,点D在边AB上,BD=2AD,DE∥BC交AC于点E,若线段DE=5,则线段BC的长为(　　)
[image: image13.jpg]



A.7.5　　B.10　　C.15　　D.20
[ 第4题]　(2014菏泽,13,4分)如图,Rt△ABO中,∠AOB=90°,点A在第一象限、点B在第四象限,且AO∶BO=1∶[image: image14.png]


,若点A(x0,y0)的坐标x0,y0满足y0=[image: image15.png]


,则点B(x,y)的坐标x,y所满足的关系式为________.
[image: image16.jpg]



[ 第4题]　(2012烟台,11,3分)如图是跷跷板的示意图,横板AB绕中点O上下转动,立柱OC与地面垂直,设B点的最大高度为h1.若将横板AB换成横板A'B',且A'B'=2AB,O仍为A'B'的中点,设B'点的最大高度为h2,则下列结论正确的是(　　)
[image: image17.jpg]



A.h2=2h1　　B.h2=1.5h1　　C.h2=h1　　D.h2=[image: image18.png]


h1
[ 第5题]　(2013上海,5,4分)如图,已知在△ABC中,点D、E、F分别是边AB、AC、BC上的点,DE∥BC,EF∥AB,且AD∶DB=3∶5,那么CF∶CB等于(　　)
[image: image19.jpg]b,





A.5∶8　　B.3∶8　　C.3∶5　　D.2∶5
[ 第6题]　(2012潍坊,8,3分)已知矩形ABCD中,AB=1,在BC上取一点E,沿AE将△ABE向上折叠,使B点落在AD上的F点,若四边形EFDC与矩形ABCD相似,则AD=(　　)
[image: image20.jpg]



A.[image: image21.png]


　　B.[image: image22.png]


　　C.[image: image23.png]


　　D.2
[ 第7题]　(2014北京,10,4分)在某一时刻,测得一根高为1.8 m的竹竿的影长为3 m,同时测得一根旗杆的影长为25 m,那么这根旗杆的高度为________m.
[ 第5题]　(2012滨州,18,3分)如图,锐角三角形ABC的边AB,AC上的高线CE和BF相交于点D,请写出图中的两对相似三角形:____________________________(用相似符号连接).
[image: image24.jpg]



[ 第6题]　(2010内蒙古包头,20,3分)如图所示,在△ABC中,AB=AC,∠A=36°,BD平分∠ABC交AC于点D,下列结论中:①BC=BD=AD;②[image: image25.png]S /ABD.
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=[image: image26.png]AD



;③BC2=CD·AC;④若AB=2,则BC=[image: image27.png]


-1.其中正确结论的个数是________.
[image: image28.jpg]



[ 第7题]　(2014滨州,25,12分)如图,矩形ABCD中,AB=20, BC=10,点P为AB边上一动点,DP交AC于点Q.
(1)求证:△APQ∽△CDQ;
(2)P点从A点出发沿AB边以每秒1个单位长度的速度向B点移动,移动时间为t秒.
①当t为何值时,DP⊥AC?
②设S△APQ+S△DCQ=y,写出y与t之间的函数解析式,并探究P点运动到第几秒到第几秒之间时,y取得最小值.
[image: image29.jpg]



[ 第8题]　(2014淄博,23, 9分)如图,四边形ABCD中,AC⊥BD交BD于点E,点F,M分别是AB,BC的中点,BN平分∠ABE交AM于点N,AB=AC=BD.连结MF,NF.
(1)判断△BMN的形状, 并证明你的结论;
(2)判断△MFN与△BDC之间的关系,并说明理由.
[image: image30.jpg]



[ 第9题]　(2014潍坊,22,12分)如图1,在正方形ABCD中,E、F分别为BC、CD的中点,连结AE、BF,交点为G.
(1)求证:AE⊥BF;
(2)将△BCF沿BF对折,得到△BPF(如图2),延长FP交BA的延长线于点Q,求sin∠BQP的值;
(3)将△ABE绕点A逆时针方向旋转,使边AB正好落在AE上,得到△AHM(如图3),若AM和BF相交于点N,当正方形ABCD的面积为4时,求四边形GHMN的面积.
[image: image31.jpg]o





[ 第10题]　(2014泰安,28,8分)如图,在四边形ABCD中,AB=AD,AC与BD交于点E,∠ADB=∠ACB.
(1)求证: [image: image32.png]AB
AR



=[image: image33.png]


;
(2)若AB⊥AC,AE∶EC=1∶2,F是BC中点,求证:四边形ABFD是菱形.
[image: image34.jpg]



[ 第11题]　(2013泰安,26,11分)如图,四边形ABCD中,AC平分∠DAB,∠ADC=∠ACB=90°,E为AB的中点.
(1)求证:AC2=AB·AD;
(2)求证:CE∥AD;
(3)若AD=4,AB=6,求[image: image35.png]AC
AR



的值.
[image: image36.jpg]



[ 第12题]　(2011莱芜,21,9分)已知矩形纸片ABCD中,AB=2,BC=3.操作:将矩形纸片沿EF折叠,使点B落在边CD上.探究:
(1)如图1,若点B与点D重合,你认为△EDA1和△FDC全等吗?如果全等,给出证明;如果不全等,请说明理由.
(2)如图2,若点B与CD的中点重合,求△FCB1和△B1DG的周长之比.
[image: image37.jpg]



[ 第1题]　(2014湖北武汉,6,3分)如图,线段AB两个端点的坐标分别为A(6,6)、B(8,2),以原点O为位似中心,在第一象限内将线段AB缩小为原来的[image: image38.png]


后得到线段CD,则端点C的坐标为(　　)
[image: image39.jpg]



A.(3,3)　　B.(4,3)　　C.(3,1)　　D.(4,1)
[ 第2题]　(2013青岛,8,3分)如图,△ABO缩小后变为△A'B'O,其中A、B的对应点分别为A'、B',点A、B、A'、B'均在图中格点上.若线段AB上有一点P(m,n),则点P在A'B'上的对应点P'的坐标为(　　)
[image: image40.jpg]



A.[image: image41.png]


　　B.(m,n)　　C.[image: image42.png]


　　D.[image: image43.png]



[ 第3题]　(2011东营,11,3分)如图,△ABC中,A、B两个顶点在x轴的上方,点C的坐标是(-1,0).以点C为位似中心,在x轴的下方作△ABC的位似图形△A'B'C,并把△ABC的边长放大到原来的2倍.设点B的对应点B'的横坐标是a,则点B的横坐标是　(　　)
[image: image44.jpg]



A.- [image: image45.png]


a　　B.- [image: image46.png]


(a+1)　　C.- [image: image47.png]


(a-1)　　D.- [image: image48.png]


(a+3)
[ 第4题]　(2014湖南郴州,19,6分)在13×13的网格图中,已知△ABC和点M(1,2).
(1)以点M为位似中心,位似比为2,画出△ABC的位似图形△A'B'C';
(2)写出△A'B'C'的各顶点坐标.
[image: image49.jpg]



[ 第5题]　(2014安徽,17,8分)如图,在边长为1个单位长度的小正方形组成的网格中,给出了格点△ABC(顶点是网格线的交点).
(1)将△ABC向上平移3个单位得到△A1B1C1,请画出△A1B1C1;
(2)请画一个格点△A2B2C2,使△A2B2C2∽△ABC,且相似比不为1.
[image: image50.jpg]



[ 第1题]　(2014滨州二模,8)如图,在△ABC中,AB=AC=5,BC=6,点M为BC的中点,MN⊥AC于点N,则MN等于(　　)
[image: image51.jpg]



A.[image: image52.png]


　　B.[image: image53.png]


　　C.[image: image54.png]


　　D.[image: image55.png]



[ 第2题]　(2014莘县,11)如图,∠ABD=∠BDC=90°,∠A=∠CBD,AB=3,BD=2,则CD的长为(　　)
[image: image56.jpg]



A.[image: image57.png]


　　B.[image: image58.png]


　　C.2　　D.3
[ 第3题]　(2014莘县三模,11)如图,在△ABC中,点D,E分别在边AB,AC上,且[image: image59.png]AE
AR
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,则S△ADE∶S四边形BCED的值为(　　)
[image: image62.jpg]



A.1∶[image: image63.png]


　　B.1∶2　　C.1∶3　　D.1∶4
[ 第4题]　(2012海南模拟,9)如图,在△ABC中,DE∥BC,若[image: image64.png]


=[image: image65.png]


,DE=4,则BC=(　　)
[image: image66.jpg]



A.9　　B.10　　C.11　　D.12
[ 第5题]　(2012广西北海一模,9)如图,小正方形的边长均为1,关于△ABC和△DEF的下列说法正确的是(　　)
[image: image67.jpg]



A.△ABC和△DEF一定不相似
B.△ABC和△DEF是位似图形
C.△ABC和△DEF相似且相似比是1∶2
D.△ABC和△DEF相似且相似比是1∶4
[ 第10题]　(2012上海宝山二模,14)在△ABC中,点D、E分别在边AB和AC上,且DE∥BC,如果AD=5,DB=10,那么S△ADE∶S△ABC的值为________.
[ 第11题]　(2014淄川,23)菱形ABCD中,∠BAD是锐角,AC,BD相交于点O,E是BD的延长线上一动点(不与点D重合),连结EC并延长和AB的延长线交于点F,连结AE.
(1)比较∠F和∠ABD的大小,并说明理由;
(2)当△BFC有一个内角是直角时,△BFC与△EFA是否相似?请说明理由.
[image: image68.jpg]



[ 第12题]　(2014淄博,21)已知:在直角梯形ABCD中,AD∥BC,∠C=90°,AB=AD=25,BC=32.连结BD,AE⊥BD,垂足为E.
(1)求证:△ABE∽△DBC;
(2)求线段AE的长.
[image: image69.jpg]



[ 第13题]　(2012济宁,23)如图,抛物线y=ax2+bx-4与x轴交于A(4,0)、B(-2,0)两点,与y轴交于点C,点P是线段AB上一动点(端点除外),过点P作PD∥AC,交BC于点D,连结CP.
(1)求该抛物线的解析式;
(2)当动点P运动到何处时,BP2=BD·BC?
(3)当△PCD的面积最大时,求点P的坐标.
[image: image70.jpg]



[ 第6题]　(2014聊城,15)如图,正方形ABDC和正方形OEFG中,点C和点F的坐标分别为(-3,2),(1,-1),则两个正方形的位似中心的坐标是________.
[image: image71.jpg]



[ 第7题]　(2014聊城,14)如图,在同一时刻,小明测得他的影长为1米,距他不远处的一棵松树的影长为5米,已知小明的身高为1.5米,则这棵松树的高是________米.
[image: image72.jpg]



[ 第8题]　(2013东营胜利一中,18)如图,点A的坐标为(-1,0),点B在直线y=2x-4上运动,当线段AB最短时,点B的坐标是________.
[image: image73.jpg]



[ 第9题]　(2012东营胜利一中,17)如图,已知△ABC是面积为[image: image74.png]


的等边三角形,△ABC∽△ADE,AB=2AD,∠BAD=45°,AC与DE相交于点F,则△AEF的面积等于________(结果保留根号).
[image: image75.jpg]



[ 第1题]　(2014桓台二模,12)如图所示,给出下列条件:①∠B=∠ACD;②∠ADC=∠ACB;③[image: image76.png]AC
D



=[image: image77.png]AB



;④AC2=AD×AB.其中单独能够判定△ABC∽△ACD的个数为(　　)
[image: image78.jpg]



A.1　　B.2　　C.3　　D.4
[ 第2题]　(2014高青,11)如图所示,在矩形ABCD中,AB=[image: image79.png]


,BC=2,对角线AC、BD相交于点O,过点O作OE垂直AC交AD于点E,则AE的长是(　　)
[image: image80.jpg]



A.[image: image81.png]


　　B.[image: image82.png]


　　C.1　　D.[image: image83.png]



[ 第3题]　(2012广西钦州一模,12)如图,在等边三角形ABC中,D,E,F分别是边BC,AC,AB上的点,DE⊥AC,EF⊥AB,FD⊥BC,则△DEF的面积与△ABC的面积之比等于(　　)
[image: image84.jpg]



A.1∶3　　B.2∶3　　C.[image: image85.png]


∶2　　D.[image: image86.png]


∶3
[ 第4题]　(2012河北衡水模拟,11)如图所示,一般书本的纸张是原纸张多次对开得到的,矩形ABCD沿EF对开后,再把矩形EFCD沿MN对开,依次类推,若各种开本的矩形都相似,那么[image: image87.png]


等于(　　)
[image: image88.jpg]o
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A.0.618　　B.[image: image89.png]


　　C.[image: image90.png]


　　D.2
[ 第5题]　(2012四川资阳,10)如图,在△ABC中,∠C=90°,将△ABC沿直线MN翻折后,顶点C恰好落在AB边上的点D处,已知MN∥AB,MC=6,NC=2[image: image91.png]


,则四边形MABN的面积是(　　)
[image: image92.jpg]



A.6[image: image93.png]


　　B.12[image: image94.png]


　　C.18[image: image95.png]


　　D.24[image: image96.png]



[ 第6题]　(2013泰安模拟,16)如图,从点A(0,2)发出的一束光,经x轴反射,过点B(4,3),则这束光从点A到点B所经过路径的长为________.
[image: image97.jpg]



[ 第7题]　(2012江苏苏州高新模拟,16)将一副直角三角板(含45°角的直角三角板ABC及含30°角的直角三角板DCB)按如图所示方式叠放,斜边的交点为O,则△AOB与△COD的面积之比等于________.
[image: image98.jpg]



[ 第8题]　(2012江苏高邮模拟,17)如图,DE是△ABC的中位线,M是DE的中点,若△ABC的面积为48 cm2,则△DMN的面积为________cm2.
[image: image99.jpg]



[ 第9题]　(2012浙江衢州,15)如图,▱ABCD中,E是CD的延长线上一点,BE与AD交于点F,CD=2DE.若△DEF的面积为a,则▱ABCD的面积为________.(用a的代数式表示)
[image: image100.jpg]



[ 第10题]　(2014邹平,20)已知:如图,在Rt△ABC中,∠C=90°,点O在AB上,以O为圆心,OA长为半径的圆与AC,AB分别交于点D,E,且∠CBD=∠A.
(1)判断直线BD与☉O的位置关系,并证明你的结论;
(2)证明:BC2=CD·CA;
(3)若DC=3,BC=4,求AB的长度.
[image: image101.jpg]



[ 第11题]　(2013济南一模,27)如图1,△ABC是等腰直角三角形,四边形ADEF是正方形,D、F分别在AB、AC边上,此时BD=CF,BD⊥CF成立.
(1)当正方形ADEF绕点A逆时针旋转θ(0°<θ<90°)时,如图2,BD=CF成立吗?若成立,请证明;若不成立,请说明理由;
(2)当正方形ADEF绕点A逆时针旋转45°时,如图3,延长BD交CF于点G.求证:BD⊥CF.
[image: image102.jpg]-
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[ 第12题]　(2012北京朝阳一模,25)在矩形ABCD中,点P在AD上,AB=2,AP=1,将三角板的直角顶点放在点P处,三角板的两直角边分别与AB、BC边相交于点E、F,连结EF.
(1)如图①,当点E与点B重合时,点F恰好与点C重合,求此时PC的长;
(2)如图②,将三角板从(1)中的位置开始,绕点P顺时针旋转,当点E与点A重合时停止,在这个过程中,请你观察、探究并解答:
①∠PEF的大小是否发生变化?请说明理由;
②直接写出从开始到停止,线段EF的中点所经过的路线长.
[image: image103.jpg]E)

wiFy

Py




